



EL FASCISMO, EN DERROTA

La aviación leal volvió a acreditarse ante Madrid al luchar en desventaja numérica y abatir cinco aparatos enemigos

El Gobierno rechaza de plano la propuesta del Comité de no intervención

CONFIRMACIÓN Y AVISO

La decisión de Madrid es firme e inmodificable

La aviación facciosa hizo ayer ante Madrid un alarde aparatoso de fuerza. Una veintena de trimotores, escoltados por buena copia de cazas, llegaron hasta la capital para reanudar una tarea que tenían interrumpida hace varios días: el bombardeo de la población civil, los Hospitales de sangre y los centros de cultura. La aguda vigilancia de los aparatos leales no les consintió dedicarse a su siniestra obra. Fueron vistos y no vistos. Quienes atribuyeron la suspensión de las agresiones aéreas contra Madrid a la protesta de la conciencia universal estarán persuadidos a estas horas de que tal protesta no influyó lo más mínimo en los planes de los rebeldes. La suspensión de los ataques aéreos obedecía a causas distintas; quizá al deseo de evitar que tales brutalidades influyesen de una manera decisiva en el ánimo de las naciones reunidas en Ginebra. Perdida para los rebeldes la batalla de Ginebra, nada se opone a que sus trimotores vuelvan a las andadas. Ahora con mayor crueldad, por cuanto que en Madrid ha crecido considerablemente la moral, y sobre una ciudad firme en su seguridad de nada valen los ataques contra sus frentes defensivos. Aconsejados por los estrategas alemanes, los rebeldes españoles preparan sus agresiones con una previa desmoralización de los pueblos sobre los que se proponen actuar. Esta táctica, a la que Franco ha ajustado todas sus operaciones, nos lleva a preguntarnos si será ahora cuando nos encontramos en vísperas de la ofensiva que nos fué anunciada para la Purísima. Si la ofensiva no ha de dar comienzo antes de que el pueblo de Madrid se desmorzone, la ofensiva no comenzará nunca. Ni aun cuando a los rebeldes se les diese la posibilidad de multiplicar por diez el número de aparatos que pusieron en vuelo ayer, lograrán la menor victoria sobre la moral de nuestro pueblo. Madrid, que se ha familiarizado, sin gusto, por imperio de la adversidad, con la guerra, hace tiempo que ha aceptado todas las contingencias de ella menos una: rendirse. Esto último no lo hará nunca, aun cuando necesite izar la bandera de su victoria sobre un trágico montón de ruinas. Es una decisión firme e inmodificable.

A decir verdad, la visita de los aviones facciosos, pagada la cuota de dolor que nos cobraron, ha venido en ayuda de nuestros proyectos. Además de confirmarnos en la necesidad de vencer, nos han avisado la conveniencia de permanecer en guardia permanente. Confirmación y aviso que no habrá nadie que se autorice desdenar. La indecisión de que viene dando muestras el enemigo necesita ser utilizada por nosotros para economizarnos el riesgo de sorpresas enojosas. Esa utilización no puede ser exclusivamente en las trincheras donde se haga; necesita aprovecharla de la misma manera la retaguardia. Si, la retaguardia, cuya moral sólo nos puede ser útil transformada en motor de obras fecundas. Acaso el recordatorio no sea de aplicación a Madrid, convertido, al presente, en un inmenso campamento, en el que nadie, ni mujeres ni hombres, dejan de pagar su cuota de trabajo y de dolor a la victoria. Pero es que la retaguardia de Madrid no está en la capital, sino, en todo caso, en Levante. Es, pues, allí donde nuestra recomendación necesita surtir efecto si ha de sernos beneficiosa.

La retaguardia a que aludimos puede fiar en Madrid. Ayer fué otro día de prueba para la capital. No tenemos que ocultar que la aviación enemiga volvió a ensañarse con una barriada obrera, donde nos hizo víctimas civiles. Otra nueva llaga dolorosa que necesitará cicatrizar. Con la autoridad que le dan esas mutilaciones es con la que Madrid, en guardia cerrada y permanente, reclama de lo que constituye su retaguardia una disciplinada sumisión a las necesidades de la guerra. Nuestro editorial de ayer fué subrayado por el ataque enemigo. Abandonarse a las resoluciones arbitrarias puede comprometer la victoria o, en el mejor de los casos, hacer más dolorosa su conquista. Es lo bastante cruel la guerra de suyo para que haya nadie que se autorice a agravarla con el desorden de su conducta. Recuérdese en la retaguardia que la batalla de Madrid, de la que tantas cosas dependen, no ha terminado. Juzgando por el ataque aéreo de ayer, la batalla va a reanudarse. Madrid está firme. Firme en sus armas y seguro en su moral. Es evidente que no se rendirá; pero esa evidencia en ningún caso debe servir para que su retaguardia—ya hemos dicho cuál es—deje de cumplir los deberes que la atan a Madrid. Al heroísmo bélico de la capital debe corresponder el heroísmo civil de los pueblos de la retaguardia. Madrid, sin esa correspondencia, podría llegar a verse privado de todo menos de una cosa que reputa fundamental: de seguridad en la victoria. El ataque de ayer, como los que puedan llegar a producirse, le confirmó en ella. Sin dejar de doerse por la nueva herida, endureció su moral de ciudad en guerra.

La lucha a bordo del dornier contra el piloto fascista que se resistió a entregar el aparato en Málaga

VALENCIA, 16.—Esta noche, llamados por el ministro de Marina y Aire, han llegado a Valencia los dos aviones que ayer se presentaron en Málaga para hacer entrega del hidro faccioso que tripulaban.

Dicho aparato, que es un dornier, salió de Ceuta a la una de la tarde con objeto de proteger el paso de un convoy marítimo, compuesto por tres buques mercantes, entre ellos el «España número 5», que salieron de Ceuta para Algeciras. El dornier tenía por misión explorar la boca oriental del Estrecho. Llevaba una carga de profundidad contra submarinos y armado de dos ametralladoras y dos mosquetones con sus correspondientes municiones. Cuando encontrándose a unas 20 millas de Ceuta, el hidro iba a dar vuelta hacia el Estrecho, el segundo piloto, maestro de Aeronáutica naval Antonio Blanch de la Torre, instó al primer piloto, alférez de navío José María Moreno, a seguir rumbo a Málaga, con objeto de entregar el aparato a las fuerzas leales.

Moreno se resistió, tratando ambos pilotos de adueñarse del mando del avión, y llegando a cruzarse al-

Ingresar en los Batallones de Fortificación se levanta una España fuerte sobre la ruina fascista. (Inscripción en carrera de San Jerónimo, número 38.)

EN LOS FRENTES DEL NORTE

Ayer se reprodujo el ataque de los facciosos a Olivares, que volvieron a ser derrotados por las Milicias

La provincia de León se despuebla hacia Asturias, incluyéndose en el éxodo la pequeña burguesía, de matiz derechista

BILBAO, 16 (12 n.).—Un nuevo día, de quietud en el frente del Norte. De quietud relativa, porque la inmovilidad no fué total. En las líneas de Alava, por ejemplo, se registró alguna actividad artillera, pero sin que se produjera combate alguno.

La provincia de León sigue despoblándose camino de Asturias. Hoy han pasado Leitirago muchos soldados. No sólo soldados y paisanos armados, sino bastante población civil, que ya no pueden soportar por más tiempo el contacto con los facciosos. Lo más sorprendente es que ya huyen las gentes acomodadas, incluso de matiz derechista, que se trasladan en masa a Asturias, expulsadas por la desenfrenada crueldad de los facciosos.

Los rebeldes de Asturias han vuelto a intentar hoy apoderarse de Olivares. Atacaron, al amanecer, nuestras posiciones de esta barriada y la lucha duró toda la mañana. El esfuerzo que hicieron las tropas de Aranda fué tan desesperado como los anteriores, pero también fué tan inútil como los precedentes. Olivares continúa en nuestro poder, que es tanto como decir que seguimos cerrando el paso a los facciosos a la capital de Asturias.

EL GOBIERNO ESPAÑOL CONTESTA AL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Dar a "las autoridades" de Burgos personalidad internacional sería un signo de lo bajo a que ha descendido la

VALENCIA, 16.—En respuesta a la proposición hecha al Gobierno de la República por el Comité de no intervención para crear un organismo de control en España, el presidente del Consejo, Largo Caballero, que desempeña interinamente la cartera de Estado, por ausencia de su titular, comunicó ayer al encargado de Negocios de la Gran Bretaña el siguiente escrito:

«Ilustrísimo señor: Al acusar recibo del proyecto de plan de control sometido a la consideración del Gobierno español por conducto de vuestro cuartel, quiero, ante todo, dejar clara constancia de los siguientes hechos:

1.º En España no hay dos beligerantes cuya personalidad permita el dirigirse a ambos en los mismos términos. Hay, de un lado, el nuestro: un Gobierno legítimo, cuyo origen son las elecciones del 16 de febrero de este año, lo suficientemente recientes para que nadie pueda siquiera poner en duda la voluntad nacional. Y al lado rebelde, un puñado de traidores a su propio país, sin origen legal alguno, levantados en armas injustamente por no querer acatar esa voluntad de la nación expresada bien terminantemente el día 16 de febrero, y detrás de los cuales se confunden los miles de moros mercenarios, traídos en manadas desde Marruecos, y las falanges militares de facciosos alemanes e italianos, desembarcados recientemente en España. Dar a las autoridades de Burgos, autoras de la destrucción vandálica de Madrid, cubiertas de deshonra y de crimen, personalidad internacional sería un signo más de lo bajo a que ha descendido la vida internacional de nuestro país.

2.º El Gobierno español ha venido denunciando desde hace más de tres meses a las potencias signatarias del Acuerdo de no intervención la violación descarada de dicho Acuerdo perpetrada por Alemania, Italia y Portugal. En vez de permitir que durante ese tiempo las tres mencionadas potencias—sin importarles nada el Comité de no intervención de Londres, ejerciendo simplemente su táctica de colocar los temas ante hechos reales—continúen abasteciendo a los rebeldes de aviones y gases con que asesinar a las mujeres y niños de Madrid, se pudo, sin perder un día, com-

probar las denuncias formuladas por el Gobierno español y cortar con dichas violaciones del Acuerdo de no intervención por parte de Alemania, Italia y Portugal, a los cuales hay que referir la continuación de la guerra civil y la culpa de toda la sangre vertida entretanto.

3.º Ha sido siempre la posición fir-

Nada nuevo en Santander, a no ser que los milicianos que están en la riedos quieren entrar en reacción combatiendo con los facciosos, a los que no encuentran por ninguna parte.—CRUZ SALIDO.

IMPORANTE SERVICIO POLICÍACO EN BILBAO

Es detenido un grupo de espías al servicio de los rebeldes

BILBAO, 16.—El subdirector general de Seguridad ha manifestado que podía dar a la publicidad la noticia de un importante servicio realizado. Merced a los trabajos del personal de Vigilancia de la Dirección general de Seguridad ha sido detenido Arturo García Suárez, ex empleado de la Delegación Marítima de Bilbao y afiliado a F. E. de Madrid. Se le han ocupado unas notas con detalles relacionados con el emplazamiento de edificios oficiales, fábricas de elementos de guerra y trabajos de defensa.

Estos datos debían ser llevados a territorio enemigo.

¿En qué ayudas a la causa popular? Los Batallones de Fortificación te aguardan.

Una buena fortificación puede salvar la vida a centenares de nuestros luchadores.

me del Gobierno español, y de ella no se aparta ni un ápice, que un Gobierno legítimo tenía y tiene pleno derecho para procurarse a la luz del día todos los medios y el armamento necesario para dominar una rebelión en su propio territorio.

4.º Armar a los adversarios del Gobierno legítimo desde fuera es una violación de todas las normas internacionales, aparte de constituir una nueva modalidad de la agresión a través de la ayuda armada y contribuir a una rebelión interior denunciada por el representante de España en la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Dar, por lo contrario, al Gobierno legítimo las posibilidades de mantener su autoridad dentro del país, era la regla y la buena ley a que hasta el caso de España vino ajustándose la conducta internacional.

Todos y cada uno de los hechos mencionados bastarían para que el Gobierno español rechazase sin más el propósito de plan de control expuesto en la comunicación de vuestro día 4 de diciembre corriente. No obstante, y sin ceder ni un solo milímetro de la posición mantenida hasta aquí, resumida en los apartados anteriores, y sin entrar por ahora en el examen del plan, aunque de su simple lectura resultan diferencias de tanto bulto como la de no comenzar por el control de los puertos portugueses, que es por donde se ha estado abasteciendo durante tanto tiempo a los rebeldes, el Gobierno español, fiel a lo que viene sosteniendo de que por encima de todo coloca el interés supremo del país, y a fin de que el Comité de no intervención de Londres no pueda alegar el día de mañana que no se le han dado de su parte las facilidades para comprobar quiénes son los que violan el Acuerdo de no intervención, accede a aceptar en principio dicho proyecto de plan, reservándose plenamente el derecho de discutirlo y objetarlo en total.

Aprovecho esta ocasión, señor encargado de Negocios, para reiterar a V. E. la seguridad de mi más distinguida consideración.—Francisco Largo Caballero.

Ilustrísimo señor George A. D. Ogilvie-Forbes, encargado de Negocios de la Gran Bretaña.—(Febus.)

IMPORANTE

Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo

Por la Comandancia Militar de Milicias se ha publicado una disposición reorganizando los Batallones de Milicias para la mayor eficacia de su misión. La Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo recuerda a sus Organizaciones la obligación en que se hallan de facilitar el cumplimiento de dicha disposición.

Todas las Juntas directivas de las Sociedades obreras afectas a la Unión General de Trabajadores en Madrid, se pasarán por la Secretaría de la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo, hoy, día 17 del actual, de siete a nueve de la noche, para una cuestión de interés.

DESDE EL FRENTE DE CÓRDOBA

GOLPES DE AUDACIA Y DE FORTUNA

Milicias Andaluzas.—Salieron de Villafraanca amaneciendo todavía.

Las mujeres los siguieron hasta las afueras del pueblo. Y enseguida, tras las espaldas de los que marchaban, quedaron ojos húmedos y puños izados anhelando el regreso.

Era un grupo de valientes—milicianos andaluces—que iban a una descubierta.

Al frente de ellos quien en los ruidos, de igual forma, antes, se jugó la vida: el torero «Parrita», hoy teniente Vilches de las Milicias Andaluzas.

De estas Milicias Andaluzas, llenas de típico sabor aventurero y romántico. En ellas, al fervor de nuestra causa, se forjó el más abigarrado conjunto. Toreros, poetas, campesinos...

La leyenda popular incorporó también su héroe a la cruzada: el que fué compañero de Flores Arocha, que, por bravo, honrado y leal, ahora ostenta en su pecho tres insignias de mando; digno y respetado capitán.

Y para que nada falte en esta pintoresca amalgama, es simple miliciano de una de sus compañías un viejo domador de leones...

Cuatro kilómetros de Córdoba.—Son las cinco de la tarde. No hubo un solo tropiezo a través de la serranía. Un cortijo abandonado...

El grupo se dirigió a la expedición hasta que entre la noche.

Que llega inminente, tras la bien ganada comida. Sin embargo, hay que aguardar sea más tarde. El humo de los cigarrillos acortará la espera.

Sobre la diez se reanuda la marcha. Custodiando las caballerías quedan en la casa tres milicianos. El resto prosigue a pie la aventura.

Hora y media de marcha, percibiendo cada vez más cerca las luces de la ciudad. Alcolea quedó atrás, bordeándola hábilmente para evitar sus fortificaciones. De improviso, ante un bosque de olivos aparece el objetivo propuesto: «Cortijo del Montón de la Tierra».

Hábilmente se distribuyen. Alguien trepa por un poste telegráfico. Las comunicaciones con Córdoba han quedado cortadas.

Enseguida se inicia el botín. Sesenta yeguas bretonas siguen, dóciles, a los milicianos, que las retiran a buen recaudo, dos kilómetros más allá.

De regreso, al disponerse a hacer igual con el ganado vacuno, suena una descarga. Es que han sido descubiertos.

«Parrita» manda no hacer fuego. Y sitúa a sus hombres estratégicamente. Reitera el mandato: «Nadie tire hasta oír mi voz».

La guardia facciosa que custodia el caserío oye, sin duda, ruido. Y disparó alocada, sin saber contra quién.

El silencio es la respuesta a la agresión; mientras, pegados a las caras, los fusiles de los milicianos acechan el momento.

No tarda en presentarse. Hacía ellos, entre chanzas, creyendo haber sido objeto de una falsa alarma, avanzó un nutrido grupo de facciosos.

El instante es de intensa emoción. Están próximos; a diez metros. A pesar de ello, el abanico de metralla permanece mudo—obediente a la consigna—, sin perder un movimiento.

Ya están casi encima. A pocos pasos. Entonces, la voz de «Parrita» resuena vibrante: «¡Fuego!».

Con la primera sílaba, rompiendo el silencio en mil pedazos, sonó la descarga. Seca y conjunta, que fué unánime el apretar de los gatillos.

Sábado de gloria.—Gritos e impresiones. Y huida en tropel.

En el suelo quedan más de veinte hombres. Seis, muertos. Todos con los emblemas de Falange española.

Algunos pueden llegar, arrastrándose, hasta la casa. Nuestros milicianos se disponen a recoger las armas de los que cayeron; pero de nuevo comienzan a ser hostilizados. Es que han rehecho los facciosos, y por las ventanas y aspilleras intentan vengarse.

El tiroteo entonces alcanza su máxima intensidad. Y las campanas de la capilla del cortijo se unen a la trágica sinfonía, tocando, desesperadas, a rebato. Otras, inmediatas, las secundan. Y enseguida, cada vez más lejanas, otras y otras...

Casi al tiempo se apagan todas las luces de la ciudad. Y las de Alcolea también.

Un rumor, sordo y creciente, llega de Córdoba.

Es que todos sus campanarios gritan su pavor, en un inesperado sabbado de gloria.

La retirada.—Hábilmente se inicia. Guardándola quedan «Parrita», un dinamitero y el sargento Ceballos.

Que no deja de gritar a grandes voces: «¡Todos los dinamiteros junto a mí!».

«¡Todos los dinamiteros obedecen, como un solo hombre». Su honda va acompiando, chasqueante, las cargas de dinamita. E imperturbable, con su

cigarrillo entre los labios, se desliza de árbol a árbol para confirmar al enemigo las palabras del sargento.

Sus compañeros le secundan con las ráfagas de sus pistolas.

Todo esto, retrocediendo. Sin dejar de dar la cara. Ni de disparar.

Final.—Un solo herido—leve balazo en sedal—hubo de lamentarse. En Villafraanca, hoy celebramos el feliz remate de la aventura.

Ante la mesa, en alegre y respetuosa camaradería, jefes, clases y milicianos.

El menú es excelente. A pesar de su procedencia...

Pues está confeccionado con el botín de otra salida, tres días antes realizada sobre la finca «La Rivera, del duque del Infantado».

De aquella descubierta volvieron nuestros milicianos con ciento y pico de cabras y otros tantos cerdos, amén de una nutrida punta de caballos y toros.

Para que nada falte, hasta entromeses. Que hace unos días nos llegaron lloviznos del cielo.

Un trimotor faccioso, al que nuestras ametralladoras hicieron las salvas de ordenanza, tuvo que volverse, tocando, a la base, viéndose en la precisión, para quitar peso, de arrojar la carga que transportaba con destino a los rebeldes de la Virgen de la Cabeza, una gigantesca lata de aluminio, con ochenta kilos de suculentos chorizos de Cantimpalos.

Fernando F. REVUELTA
Villafraanca de Córdoba, 13 diciembre 1936.

Nuestras Milicias han rechazado en Pozoblanco un duro ataque del enemigo, ocasionándole numerosas bajas. La aviación facciosa continúa la proeza de ametrallar a mansalva la población civil de Bujalance.

MONTEORO, 16.—En Pozoblanco se ha registrado una fuerte ofensiva del enemigo, que nuestras avanzadas, situadas en el cruce de la carretera de Hinojosa-Bémez a Pueblonuevo de Peñarroya, han rechazado. El ataque ha durado cinco horas, decidiéndose favorablemente para las fuerzas leales, que obligaron a retroceder a los facciosos. En la huida dejaron abandonadas en el campo de batalla más de cien bajas y abundante munición.

Intervinieron en la lucha Milicias de Jaén, Bujalance y de otros puntos.

La aviación enemiga prosigue la cobarde agresión de destruir al pueblo de Bujalance. En los dos días de bombardeo aéreo a la población civil ha ocasionado unos treinta muertos y unos cien heridos, cuyas víctimas, en su mayoría, corresponden a mujeres y niños.—Revuelta.

Queda aplazada la incorporación a filas de los reclutas de 1936

VALENCIA, 16.—El Ministerio de la Guerra ha dispuesto el aplazamiento hasta nueva orden de la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1936.—(Febus.)

Preparando la guerra

Preparativos bélicos en las fronteras alemanas

BERLIN, 16.—El periódico nacional «Zeitung» afirma que el Reich ha creado unas secciones fronterizas de policía secreta para vigilar el tránsito.

Estas secciones se componen de S. A. S. A. y formaciones motorizadas nazis, y se denominarán tropas secretas de frontera.

En Loerach hay dos compañías de estas tropas, y el periódico señala que hay movimiento de tropas y municiones.—(Fabra.)

Agrupación Socialista Madrileña

Con el fin de ultimar la lista de evacuación, se ruega a todos los incluidos, especialmente a los números 1.000 al 1.380, se pasen por Fuencarral, 103, para un asunto urgente.

El ensañamiento alemán contra los judíos

BERLIN, 16.—Los alemanes casados con judías no tendrán derecho a empavesar sus casas con los colores del tercer Reich.

La prohibición se hace extensiva a las personas judías que vivan en domicilios alemanes.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración...

KILOMÉTRICO DE GUERRA

El ataque a Olivares, error de Aranda

(Servicio especial por Radio Motorizada) Un error de Aranda consistió ayer en atacar Olivares. La barriada de Olivares, recientemente tomada por los mineros...

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

La reforma del Pacto encuentra resistencia en los delegados de Chile, Austria y Suiza

Y se aplaza hasta enero el fondo político del problema GINEBRA, 16.—El Comité de los Veintiocho para la reforma del Pacto continuó sus trabajos...

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En el ataque aéreo a Madrid perecieron cuatro cazas y un trimotor facciosos, abatidos por la aviación leal

El enemigo volvió a ser rechazado en Boadilla del Monte.—En Taracena se presentaron a nuestras filas tres desertores de la facción

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En el ataque aéreo a Madrid perecieron cuatro cazas y un trimotor facciosos, abatidos por la aviación leal

El enemigo volvió a ser rechazado en Boadilla del Monte.—En Taracena se presentaron a nuestras filas tres desertores de la facción

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En el ataque aéreo a Madrid perecieron cuatro cazas y un trimotor facciosos, abatidos por la aviación leal

El enemigo volvió a ser rechazado en Boadilla del Monte.—En Taracena se presentaron a nuestras filas tres desertores de la facción

EL BOMBARDEO DE LA POBLACION CIVIL

La aviación rebelde reanudó ayer sus criminales vuelos sobre los barrios populares de Madrid

En la incursión que ayer verificó la aviación facciosa arrojó buen número de bombas en el barrio de Argüelles...

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza

Reunión de maestros.—Se convocó a las maestras afiliadas a esta Federación, residentes en Madrid, a una reunión...

La evacuación en el interior y a provincias

Las mujeres en período de gestación serán evacuadas rápidamente.—La Delegación de Evacuación tiene el propósito de evacuar inmediatamente a todas aquellas mujeres...

Las cotidianas deserciones del terror fascista

Cinco soldados y un paisano, con armamento, engrosaron ayer y anteayer nuestras fuerzas del frente de Huesca...

Convocatorias Disposiciones de la "Gaceta" y avisos

Sindicato Metalúrgico El Bataurte.—Convoca a todos los obreros de la Sección de Platería a una reunión...

EN LOS FRENTE DE ARAGÓN

En el sector de Huesca, ante el empuje de nuestras Milicias, el enemigo huye y deja en el campo ocho bajas.—Igualmente han sido castigados los facciosos en el sector de Caspe

BARCELONA, 16.—El comunicado del coronel Sandino, de esta mañana, dice: «En las acciones desarrolladas en el día de ayer en el sector de Huesca, el enemigo ha huido...»

Los Batallones de Fortificación son el apyo de nuestras Milicias

Camarada: Cumple con tu deber inscribiéndote. Los Batallones de Fortificación son el apyo de nuestras Milicias...

LA CRISIS DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

El señor Companys anuncia que el nuevo Gobierno quedará constituido mañana BARCELONA, 16.—A la una y media de la tarde el presidente de la Generalidad manifestó a los periodistas...

Para facilitar el abastecimiento de cerveza, los envases deben ser restituidos a las fábricas

De la fábrica de cervezas El Águila se nos remite esta nota: «Encontrando serias dificultades para abastecernos de envases, tanto barriles como botellas...

Denuncia de los acuerdos comerciales entre Italia y los Estados Unidos

ROMA, 16.—Han sido denunciados los acuerdos comerciales entre Italia y los Estados Unidos...

OBRAS PÚBLICAS

Círculo Nacional de Firms Especiales

En la «Gaceta de la República» correspondiente a los días 12 y 13 del corriente, cuyos ejemplares están en esta Jefatura...

HOTEL INGLES

ECHEGARAY, 12 -- MADRID Habitaciones y pensiones completas. Precios especiales para familias.

Preservativos LA IDEAL

JARDINES, 23 Calidad propaganda, 4 ptas. docena; calidad superior, 5 ptas.

CINEMA PARA HOY

ACTUALIDADES.—Continúa desde 11 mañana (butaca, 1 peseta): Fantasmas nauticas (deportiva)...

Conservas de Pescados

DE FAMA MUNDIAL SANTOÑA (SANTANDER)